

『五一勞動節』準備工作

五一勞動節將至，旅遊事務署和政府有關部門、旅遊業界以及內地旅遊當局會保持緊密聯繫，並繼續採取多項措施，包括調節口岸通關安排，加強推廣誠信旅遊以保障旅客權益，並呼籲本地和從內地來港的旅客盡量使用羅湖，以及去年啓用的深圳灣口岸或落馬洲支線管制站過關。

旅遊事務專員區璟智說：「在內地新假期政策下，今年內地『五一勞動節』假期將會縮短。政府各部門會密切注視旅客人流，在各口岸作出適當的人手調配及安排運輸配套，務求為旅客提供便捷的通關服務。由入境處、警務處、海關以及香港鐵路有限公司成立的聯合指揮中心，亦將於節日期間運作，監控口岸情況，以便在有需要時作出即時應變。旅遊事務署亦與各主要景點就其營業時間及作出人流控制及應變安排進行協調。」

區璟智強調：「為了減輕羅湖及落馬洲口岸的壓力，我們鼓勵計劃在『五一勞動節』假期前後和期間以陸路進出香港的內地旅客及香港居民，善用深圳灣管制站或落馬洲支線管制站進出內地。」

她續說：「政府有關部門將聯同香港旅遊業議會(議會)和旅遊業界採取多項措施推廣誠信旅遊，包括加強執法和業界規管，以保障旅客的消費權益。在宣傳方面，消費者委員會(消委會)將繼續積極推廣專為內地旅客而設的『精明消費香港遊』網頁，增加旅客對在港的消費權益的認識。此外，海關、警方、消委會和議會會繼續利用迅速通報機制，盡早處理在港旅客的投訴。」

為協助旅客安排行程，入境處會在四月三十日至五月四日期間將各口岸每天的入境數字上載其部門網頁，有關資料會連結至香港旅遊發展局的網頁 (www.discoverhongkong.com) 和活力廣東網 (www.visitgd.com)，以供旅客參考。

完

旅遊事務署
商務及經濟發展局
二零零八年四月二十九日